

## 不法分子设置新骗局

# “代买火车票”套身份信息

“订票系统与银行系统相连接,需要订票人提供银行账号。”随着春运进入高峰期,不少市民的手机上都收到了“可以代买火车票”的短信。记者从苏州铁路警方证实,此类信息均是不法分子玩出的骗人新花样,收到信息的市民千万不要上当受骗。

近日,苏州火车站派出所接到市民蒯先生报案称,他老家在河北,今年想回家过年。从媒体上得知,今年春运上海铁路局范围内购买火车票可凭有效身份证件进行电话订票,但他还是担心买不到票。当天上午11时,蒯先生突然接到了一个陌生手机号码发来的短信:“我现为欲购

火车票的人士提供服务,只需提前6天提供身份证信息及订票信息,我便能为您提供购票票号,信誉保证,绝对成功。”蒯先生看到短信后非常兴奋,立即拨通了该号码,接电话男子在电话里信誓旦旦地说绝对可以买到火车票,但要蒯先生先提供他的姓名和身份证号码,蒯先生犹豫

了一下,还是将自己的身份证信息及订票信息告诉了对方。

当日下午3时,蒯先生又接到该号码发来的短信:“订票系统与银行系统相连接,需要蒯先生提供银行账号。”蒯先生顿生疑惑。“订火车票,怎么还要提供银行账号呢?”他再次拨通对方电话询问缘由,对方开始含糊其辞,最后索性挂断了电话。此时,蒯先生才意识到自己上当受骗了,赶紧向警方报案。经铁路警方调查发现,给蒯先生发信息的号码是山西的号码,民警打过去,假象询问,是不是可以代买到火车票,对方先是回答肯定能

买到,但是民警一仔细询问,该男子便立即挂了电话,民警再打该手机就关机了。于是,担心自己财产受到损失的蒯先生,赶紧到银行、房产局等地方办理了相关手续。

铁路公安机关提醒广大旅客,现在套取他人身份信息后办理信用卡、办理房贷的诈骗案件频发,特别是不法分子套取一代身份证信息后制造假证进行贷款诈骗的案件比较多,不要相信所谓的可以帮你代买火车票的骗局,不要将自己的身份信息透露给他人,以免给自己造成财产损失。

徐建中 王伟

## 毒狗不成受伤 活该

前日,一名药狗人驾驶摩托车准备去药狗时不慎撞上一条狗,最终狗没药成,自己反而被狗所伤。

前日凌晨,苏州太湖国家旅游度假区交巡警大队接报警称“发生摩托车事故,有一男子受伤”。接警后,民警赶到现场发现,一中年男子躺在地上痛苦地呻吟着,一辆二轮摩托倒在旁边,车旁散落着几个包子和一个蛇皮袋。“是自己摔倒,还是被其它车辆撞伤?为何半夜出行还带着包子和蛇皮袋?”面对民警的询问,该姓宋的男子称自己是想去药狗,只是还没找到猎物,就被路旁冲出的野狗给“绊倒”了,最终弄得车损人伤,所幸没有大碍。

陈泓江 钱卫球

## 黑车超载被扣 应该

随着春节的到来,苏州市公安局交巡警支队虎丘大队针对近期在春运高峰中出现的夜间黑班车超载等违法现象,联合辖区派出所、运管等部门组成夜间小分队开展夜查。2月7日晚,小分队在长江路、华山路进行了伏击,一举打掉一黑车站点,查获一超载64.86%的黑班车。

2月7日21时30分许,在华山路伏击点,一辆牌号为鲁RJ2399的大型卧铺客车进入了伏击民警的视线,该车车厢内人头攒动,非常拥挤。车辆沿着华山路慢慢驶入东浜一黑站点,正欲组织散客上车,小分队干警果断出击将该车查获。经清点,此时车上已载客61人,该车核定载人数应为37人,超24人,超载64.86%。

在调查中,驾驶员陈某交代该车是开往濮阳的客运车辆,车上主要乘客是附近合资企业的打工人员,黑车车主采取上门发放联系名片等形式组织客源,在黑站点上客。为谋取暴利,车主在明知超载的情况下,仍在组织散客上车。根据上述情况,小分队干警暂扣了超载车辆,并迅速组织车辆驶离。直至2月8日凌晨1时许,车上61名群众才安全坐上了返乡班车。

陈泓江 交轩

## 谎称海关有熟人 骗了别人9万元

谎称自己在海关有熟人,取得信任后诈骗他人累计9万元。日前,太仓法院以诈骗罪判处被告人王某有期徒刑七年,并处罚金人民币三万元,退赔全部赃款。

王某于2007年4月、5月间来到太仓市,通过朋友在太仓先后认识朱某、汪某、陆某、卢某等人。王某向这些人员谎称认识苏州工业园区海关关长及处长,能拿到海关缉私局查获的低价走私物品。此后,王某从商店或市场上购买了笔记本电脑、电动车、香烟、皮鞋、皮包、皮带等物品,谎称是海关缉私局查获的低价走私物品,以

低价转让或赠送给朱某等人。在骗得朱某等人信任后,于2007年7月至2008年9月期间,王某以“借”等各种理由,骗得朱某人民币50500元、汪某人民币26500元、陆某人民币5000元、卢某人民币8000元,合计骗取人民币9万元。至今无力偿还。

法院经审理认为,被告人王某以非法占有为目的,采用虚构事实的方法骗取他人钱财,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。因全部赃款均未退赔,太仓市人民法院依法责令被告人王某退赔。

陈泓江 王云超



## 军民情深

昨日,武警苏州市支队开展“扶贫困、送温暖”活动。官兵在苏州市双拥办负责人的陪同下,走访慰问了贫困户,为他们送去慰问金和米、油等生活用品,帮助困难群众过一个欢乐祥和的春节。

陈泓江 周显波 摄

## 民生超市



0512-67510110  
13771930110

王玲玲 整理



交通

### 火车站明起增开3趟临客

记者昨天从苏州火车站获悉,上海铁路局将加开3趟图外临客。2月11日增开上海至徐州L8458次临客;2月10日、11日、12日增开上海至阜阳L8492次临客;2月12日增开上海至武昌D3186次临客。如需要购票车票的旅客可前往火车站或代售点购买。

同时,自2月8日起,苏州

火车站售票窗口及电话订票的预售期也进行了临时调整。根据计划,苏州火车站各售票窗口(第一售票处、广场售票处)的车票预售期调整为6天(含当天),其中车站学生专窗、改签车票窗口不受车站窗口售6天内车票的限制。各客票代售点的车票预售期不变。“95105105”电话订票系统的预售期为:直通动车组、直达列车5~20天,其他列车5~10天,预订期为1~4天(含当天)的车票将不接受预订;当日12:00前预订的车票必须于当日24点前取票,当日12:00后预订的车票必须于次日12点前取票,逾期不取作放弃处理。即日起,苏州火车站各售票窗口均可办理路局电话订票取票。

### 太仓、昆山两地开通“城际巴士”

近日,由太仓市客运中心

站开往昆山汽车南站、连接两地交通的城际巴士已经正式开通运营。

据了解,该城际巴士始发站为太仓客运中心站,终点站为昆山汽车南站,沿途太仓市域内设置华盛一园、吴宫酒店、伟阳菜场三个招呼站点,昆山市域内设立振东、口子、塘泾、新镇、国际学校、友谊医院、富华园、千叶公馆、园明路、规一路、火车南站、高铁等12个招呼站点。据悉,“太仓一昆山”城际巴士共投入4辆大型金龙客车(太仓汽车站2辆,昆山南站2辆),乘务员随车服务。太仓客运中心站从早6:00至晚6:40,全天发送班次20班,间隔时间约为40分钟左右。“太仓一昆山”城际巴士在春运期间开通,为旅客乘车,尤其是需要到昆山火车站换乘火车的旅客节约了中转换乘时间,极大地便利了旅客的出行。

王伟



招聘

### 2月“春风行动”招聘会安排

2月21日:常熟市人力资源市场。

2月23日:苏州市人力资源市场;高新区人力资源开发服务中心;工业园区人力资源开发有限公司;吴中区经济开发区人力资源市场;昆山市人力资源市场;常熟市人力资源市场;太仓市人力资源市场;苏州市人才市场。

2月24日:平江区人力资源市场;高新区人力资源开发服务中心;工业园区人力资源开发有限公司;吴中区经济开发区人力资源市场;相城区人力资源市场。



旅游

### 苏州太湖湿地公园21日开门迎客

“高新区旅游将随着太湖湿地公园的开业,而一步迈入‘多日游’时代!”昨天记者获悉,由苏州园林设计院设计,以展现太湖渔家文化、苏绣文化和吴文化为主的苏州太湖湿地公园,将于2月21日(年初八)开门迎客。据悉,该园试营业期间票价为30元/人。

据了解,2月21日起,在目前

场;吴江市人力资源市场;张家港市人力资源市场;苏州市人才市场。

2月25日:苏州市人力资源市场;金阊区人力资源市场;高新区人力资源开发服务中心;工业园区人力资源开发有限公司;常熟市人力资源市场;苏州市人才市场。

2月26日:沧浪区人力资源市场;高新区人力资源开发服务中心;工业园区人力资源开发有限公司;吴中区经济开发区人力资源市场;吴江市人力资源市场;苏州市人才市场。

2月27日:苏州市人力资源市场;高新区人力资源开发服务中心;工业园区人力资源开发有限公司;相城区人力资源市场;太仓市人力资源市场;苏州市人才市场。

2月28日:常熟市人力资源市场。

(以上信息仅供参考,以现场招聘时间为准)

何寅平



文化

### 沧浪区春节文化盛宴民俗味浓

记者从沧浪区获悉,该区今年春节的“游乐攻略”早已准备就绪,一个精心筹备的嘉年华盛

宴会会为节日平添一份喜庆和欢乐。颇具民俗特色的辞旧迎新活动成为沧浪区迎春活动的一大亮点。2月25日至3月1日(农历正月十二至正月十六),2010年古胥门元宵灯会将如期而至。今年的古胥门元宵灯会在以往猜灯谜、赏花灯的基础上,首次与日本灯展“结缘”。届时,元宵花船展示、日本民间灯展、民间工艺展示、风味小吃、大拜年等民俗活动将会“引爆”古胥门广场的人气。

其他活动:1、2月12日友新街道文化活动中心迎春评弹专场演出;2、2月15日至17日,沧浪区文化活动中心(况公祠)沧浪雅韵迎春戏曲舞台评弹专场演出及沪剧专场演出;3、2月17日,南门街道桃园综艺馆,评弹沙龙;4、2月15日-28日吴门桥街道文化活动中心新百盛评弹专场;5、2月下旬,苏州市图书馆葑门街道新春音乐会(“爱之声”合唱团演出)。

李若愚 王伟